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02 августа 2021 год                    С. Усть-Кумир              
№ 18
Об установлении времени мест безвозмездного предоставления помещений, пригодных для проведения агитационных публичных мероприятий в форме собраний и находящихся в государственной или муниципальной собственности.


ПОСТАНОВЛЯЮ:

        На основании основных особенностей Федерального закона от 22 февраля 2002 года №20-ФЗ «О выборах депутатов ГД ФС РФ» и  ч.9 ст.68 ФЗ «О выборах депутатов ГД ФС РФ», а также Закона Республики Алтай от 05.05.2011 г. №36 «О муниципальных  выборах депутатов Республики Алтай»
1. Установить, что помещения, пригодные для проведения агитационных публичных мероприятий в форме собраний и находящиеся в государственной или муниципальной собственности, безвозмездно предоставляются собственниками, владельцами помещений зарегистрированным кандидатам, их доверенным лицам, представителям объединений для встречи с избирателями:

- в будние дни с 17 часов до 20 часов;

- в выходные дни (нерабочие, праздничные) дни- по согласованию  зарегистрированных кандидатов, их доверенных лиц,  представителей избирательных объединений с собственниками, владельцами  помещений  иные часы, продолжительностью не более 3 часов.

2. Определить места встреч кандидатов с избирателями: 

· С.Усть-Кумир- СДК; 

· С.Санаровка - сельский клуб; 

· С.Тюдрала - СДК. 

· С.Талица- сельский клуб. 

Глава Талицкого                                                               Т.В. Головина

сельского поселения
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