[bookmark: _GoBack]Памятка 
о льготных условиях по приобретению спутникового оборудования и тарифах операторов спутникового телевидения для жителей населенных пунктов вне зоны охвата цифрового эфирного наземного вещания

В декабре 2018 года вступили в силу поправки в Федеральный закон «О связи», согласно которым граждане, проживающие в таких населенных пунктах, имеют право на просмотр 20 телеканалам с помощью спутникового оборудования без взимания платы. Для перехода на просмотр 20 бесплатных каналов необходимо обратиться к оператору спутникового телевидения по телефонам горячих линий либо через официальные сайты или к авторизованным региональным дилерам.
Льготные условиях по приобретению спутникового оборудования и тарифы операторов спутникового телевидения распространяются только для граждан, проживающих и зарегистрированных в населенных пунктах вне зоны охвата цифрового эфирного наземного вещания (перечень данных населенных пунктов прилагается):
ТРИКОЛОР: 
Тариф «Социальный 1500»
Телефон «горячей линии»: 8 (800) 500-01-23;
Необходимо  обратится в фирменный салон (г. Горно-Алтайск, пр. Коммунистический д. 60)  или к авторизованному дилеру  с заявлением о рассмотрении возможности  заключения соглашения о предоставлении доступ к сети Триколор по тарифу «Социальный 1500».
При заключении соглашения взымается единовременная плата за услугу доступа к сети Триколора по тарифу «Социальный 1500» в размере 1500 руб.

ПАО «МТС»:
Необходимо обратиться по бесплатному телефону 8-800-250-08-90  или оставить заявку на сайте МТС: altai.mts.ru/personal/dlya-doma/checkconnect/gorno-altaysk/sputnikovoe-tv. 
Стоимость комплекта  спутникового  оборудования с антенной 0,6 м – 4500 руб.
НТВ ПЛЮС:
 Пакет «Льготный»
Необходимо обратится по бесплатному телефону 8-800-555-67-89 или оставить заявку на сайте НТВ Плюс: ntvplus.ru/promo/program.
Стоимость полного комплекта  спутникового  оборудования – 4500 руб.
ТЕЛЕКАРТА:
Пакет «Социальный»
Для  действующего абонента «Телекарты»:
Необходимо обратится по бесплатному телефону 8-800-100-10-47 для заключения договора, на  основании которого им будет предоставлен доступ к сети связи для просмотра 20 телеканалов без оплаты. 
Если активирована карта доступа до 1 января 2019 года, оплатить 2000 руб. за переход на пакет «Социальный» 
Для нового абонента:
Необходимо приобрести комплект спутникового ТВ «Телекарта» в официальных офисах продаж по специальной цене 4500 руб. или у партнёров установщиков.
Информация взята из открытых источников в сети «Интернет».  
Более подробную информацию можно получить по телефонам горячих линий. 
