Расширен перечень лиц, имеющих право на переход с платного обучения на бесплатное
Согласно приказу Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 09.08.2023 № 776 внесены изменения в приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 06.06.2013 № 443. Согласно нововведениям, право на такой переход предоставлено детям лиц, принимающих или принимавших участие в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области.
При этом, при решении вопроса о переводе таких детей условие о том, что они не должны иметь на момент подачи заявления академической задолженности, дисциплинарных взысканий, задолженности по оплате обучения сохраняется.
Внесенными изменениями также предусмотрено, что участники специальной военной операции, не имеющие на момент подачи заявления на переход академической задолженности, дисциплинарных взысканий, задолженности по оплате обучения, переводятся на вакантные бюджетные места, перераспределенные в соответствии с Правилами перераспределения вакантных мест, имеющихся в образовательной организации и финансируемых за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 08.08.2023 № 1292.
Участник специальной военной операции, желающий перейти на вакантное бюджетное место, представляет в образовательную организацию, в которой он обучается, заявление на переход на имя руководителя образовательной организации и документ, подтверждающий участие в специальной военной операции.
Изменения вступили в силу с 01 сентября 2023 года и действуют до 31 августа 2024 года.
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